

Sezona jako na houpačce s parádní show na závěr

Poutí hokejistů Liberce extraligou letos skončila ve čtvrtfinále, v němž Bílí Tygři prohráli se Spartou 1:4 na zápasy. Pro libereckého fanouška, který si v posledních letech zvykl na pravidelnou účast ve finále, je to trochu málo. Záleží však na úhlu pohledu.

Michael Havlen
redaktor MF DNES



LIBEREC Bílí Tygři prožili sezonu jako na houpačce. Na podzim se zřítily ke dnu tabulky, ale nakonec ještě sahali po přímém postupu do play off. A pátý čtvrtfinálový zápas se Spartou, který se definitivně zvrátil na stranu pražského klubu až ve třetím prodloužení, zůstane zapsaný do análů jako historicky druhý nejdelší zápas hokejové extraligy.

„Semklo se dvacet dva borců a byla z toho krásná show pro lidi,“ řekl neproduktivnější liberecký hokejista v dlouhodobé části Tomáš Filippi po vyřazení. „Ukázali jsme, že máme charakter a můžeme hrát s kýmkoliv. Do poslední chvíle základní části jsme bojovali o čtvrté místo. Kdybych to někomu řekl kolem Vánoc, klepal by si na čelo.“

Z liberecké kabiny unisono znělo: „Prohráli jsme se vztyčenou hlavou.“ Tady jsou důležité body liberecké sezony z pohledu redakce MF DNES.

Odchody opor

Z loňského týmu, který padl až ve finále s Třincem, odešly po sezoně útočné opory Radan Lenc, Michal Bulíř a Adam Musil. To byl velký zásah. Liberec přišel také o klíčového beka Ronalda Knota, který stejně jako další reprezentant Lenc zamířil do ruské KHL. Obranu dále



Je dobojováno Liberecký trenér Patrik Augusta utěšuje brankáře Petra Kváču po prohře 4:5 ve třetím prodloužení páté čtvrtfinálové bitvy na ledě Sparty, která znamenala vyřazení Bílých Tygrů. Foto: Michal Kamaryt, ČTK

opustili i Tomášové Hanousek s Havlíkem. Hlavní ofenzivní posilou měl být slovenský forward Tomáš Záborský, ten však předpoklady vůbec nenaplnil a po 11 zápasech pod Ještědem skončil.

Černá série

Bílí Tygři si na podzim vybrali černou sérii, ta však byla mnohem horší než v předchozích dvou letech. Po skvělém startu, kdy chvíli vedli extraligu, následoval tvrdý pád do hlubin tabulky. Během jediného měsíce Liberečtí prohráli 10 zápasů z 11. Nedávali góly, hodně jich dostávali, vůbec jim nešly přesilovky, které přitom byly vždycky jejich chloubou. „Měli jsme výbornou přípravu, ale odstartovala sezona a možná jsme nebyli hlavami nachystaní na to, že každý bude hrát jako o život. To by

přítom mělo být automatické,“ říkal v říjnu trenér Patrik Augusta.

Zraněný Šmíd a potíže v obraně

Klíčový obránce a lídr týmu Ladislav Šmíd odehrál jen úvodních 14 zápasů a pak musel už podruhé během jediného roku na operaci se zády. Zranil se i další důležitý bek Ondřej Vitásek a tým musel povolát do zbraně hráče z farmy v Benátkách Jana Štíbingra nebo Petra Kolmanna. Jednu chvíli byla situace v obraně tak kritická, že liberecký klub akutně hledal na trhu posily. Zatímco Šmíd se po úspěšné operaci na led po Novém roce nakonec vrátil, dovedl tým přes předkolo do čtvrtfinále a mohl tak ukončit svou bohatou kariéru s dobrým pocitem, Vitásek chyběl až do konce sezony.

Zmrtvýchvstání

Po zoufalém klopýtání v první části sezony se hokejisté Liberce zvedli, postupně se prokousávali ze spodku tabulky a nakonec ještě pomýšleli na přímý postup do čtvrtfinále. V únoru vyhráli čtyři zápasy v řadě a top čtyřka byla reálná, v samotném závěru základní části však už tak úspěšní nebyli a nakonec z toho bylo sedmé místo. Cíl v podobě play off se Tygrům podařilo splnit díky vyřazení Komety Brno v předkole. Sparta už byla ve čtvrtfinále nad jejich silou, i když s ní sváděli vesměs vyrovnané bitvy.

Fenomén Kváča

Stejně jako v minulém sezoně, i letos byl Petr Kváča jasnou libereckou jedničkou v brance. Náhradník Jaroslav Pavelka dostal větší porci zápa-

sů než v předchozím ročníku a v závěru základní části v brance pravidelně alternoval, v play off však liberecké brankoviště znovu opanoval Kváča. Ve čtvrtfinálové sérii se Spartou byl kromě prvního zápasu, který skončil pro Tygry debaklem 0:7, největší hvězdou svého týmu a držel Liberec v naději na postup. Jeho fantastický zákrok proti dorážce Michala Řepika ve čtvrté čtvrtfinálové bitvě zůstane dlouho v paměti.

Mláďi vpřed

Velkých jmen bylo v liberecké sestavě méně než v minulých sezonách, v tom se Bílí Tygři nemohli rovnat Spartě nebo Třinci. O co méně však bylo v týmu zkušeností, o to více mladické dravosti a talentu. Osm hráčů z liberecké sestavy nebylo starších 22 let, čtvrtá útočná řada ve složení Najman-Šír-Rychlovský byla velkou zbraní týmu. Tohle je pro Liberec velký příslib do budoucnosti. Pro výchovu mladých Tygrů je naopak špatnou zprávou, že farma v Benátkách nad Jizerou sestoupila a Liberec si bude muset najít jiný způsob, jak posouvat talenty do dospělého hokeje.

Co bude dál?

Některé věci jsou jisté: lídr týmu Šmíd ukončil kariéru a tvrdí, že zlomit k pokračování se nenechá. Chce být se svými dětmi, v Kanadě dokončuje stavbu domu. „Určitě ho ještě budeme lámat, uvidíme,“ řekl trenér Patrik Augusta. Šmídův odchod na hokejový odpočinek bude pro Tygry velkou ztrátou, vždyť tento liberecký odchovanec s bohatou minulostí v NHL trávil na ledě průměrně téměř půl hodiny na zápas. Navíc se mluví o možném odchodu Davida Grigera do Karlových Varů, otázník může být i nad Jakubem Klepišem a dalšími hráči. Naopak hotovou věcí by měl být návrat útočníka Michala Bulíře, kterému se rok v Plzni vydařil a v základní části byl třetím nejproduktivnějším hráčem celé soutěže. Kouč Augusta by měl u týmu podle svého vyjádření pokračovat. Dá se rovněž očekávat, že do dění v klubu se znovu více zapojí bývalý reprezentační trenér Filip Pešán.

Volejbal

Strašné, říká trenér Brom o koučování z tribuny



Má za sebou stovky odkoučovacích zápasů v extralize, ale v úterý večer zažil nechtěnou premiéru. Zkušený 61letý trenér Petr Brom (na snímku) vedl domácí volejbalisty Dukly Liberec ve druhém utkání čtvrtfinálové série play off z tribuny, když seděl na židli těsně u zábradlí. Na lavičku nesměl. V předchozím zápase v Karlových Varech byl totiž za protesty přísně vyloučen a dostal zákaz vstupu na palubovku na dva zápasy. „Bylo to strašné takhle koučovat, ale dostal jsem trest a tak to je. A čeká mě to ještě v pátek ve Varech,“ uvedl Petr Brom, který byl kromě toho rozmrzelý i z porážky svého týmu 0:3. Liberečtí tak prohrávají v sérii, která se hraje na tři výhry, už 0:2 na zápasy. Třetí čtvrtfinálové utkání, v němž budou muži Dukly proti favoritovi odvracet hrozbu vyřazení a konce sezony, se hraje v hale Karlovarska zítra od 18 hodin. (sed)

Stolní tenis

Liberecký tým dnes v play off hostí mistra

Stolní tenisté SKST Liberec, kteří skončili po základní části extraligy sedmí, narazili ve čtvrtfinále play off na úřadujícího českého mistra HB Ostrov Havlíčkův Brod, jenž obsadil 2. pozici. V úvodním úterním utkání v hale vysoce favorizovaného soka Severočeši podlehl 1:3, ale až po velkém boji. Tři duely se hrály na pět setů, těsně prohráli Blinka i Shouman, jenž ve svém druhém souboji padl 0:3, jediný bod urval Seibert. Druhý zápas série, která se hraje jen na dvě vítězství, je na programu v Liberci v hale v Pavlovicích u ZŠ Vrchlického (vchod přes Sport Centrum) dnes od 18.00. Domácí se budou rvát o zážrak a fanoušky čeká svátek stolního tenisu, protože šampioni z Havlíčkova Brodu dorazí pod Ještěd ve hvězdné sestavě Prokopcov, Tregler, Obešlo. (sed)

Harrachov chce kvůli krádežím kamery

HARRACHOV Krádeže lyží či jízdnicích kol, vloupání do penzionů, hotelových pokojů nebo do aut. To jsou nejčastější případy, se kterými se potýká Harrachov.

Vyhlašené rekreační středisko láká tuzemské i zahraniční návštěvníky, což ovšem s sebou nese i zvýšenou kriminalitu ve městě. Zatímco stálých obyvatel má Harrachov kolem 1300, v hlavní turistické sezoně se tam pohybuje hned několik tisíc dalších lidí.

„S krádežemi se z dlouhodobého hlediska potýkáme po celém městě, často také dochází k různým projevům vandalizmu nebo k rozmkám mezi místními obyvateli a turisty. Ve většině případů jsou pachatelé osoby, které sem přijíždějí z Polska nebo z okolních obcí kolem Harrachova,“ přibližuje starosta Jaroslav Čech.

Vloupání do lyžáren, koláren nebo hotelových skladů či krádeže věcí hostů na pokojích tak tvoří poměrně významnou položku v evidovaných trestných činech. Stejně jako krádeže peněz z různých obchodů. Za poslední roky se také zvýšil počet případů zpronevěry zapůjčeného sportovního vybavení. Lidé

si v půjčovně vyzvednou lyže, snowboardy nebo horská kola, ne všichni je pak ale zase vrátí zpět a se zapůjčenými věcmi odjíždí pryč s falešným dojmem, že jim to pro-

„Většinou jsou pachatelé lidé, kteří sem přijíždějí z Polska či okolních obcí.“



Harrachov je oblíbeným lyžařským centrem, láká domácí i zahraniční turisty. Foto: Ota Bartovský, MAFRA



jde. „Kapitolou samou o sobě jsou pak přestupky v rámci nedovoleného parkování, jak po městě, tak po Krkonošském národním parku. Často návštěvníci parkují tak, že v době příjezdu turistů se Harrachov stává neprůjezdným. I to byl jeden z důvodů, proč jsme na konci loňského roku zřídili městskou policii,“ řekl Čech.

V Harrachově už do roku 2016 funguje asistent prevence kriminality, který pomáhá při dodržování zákonů a městských nařízení, ovšem nárůst přestupků je takový, že bez městské policie už by to nešlo zvládnout.

Zřízením pozic pro strážníky to ovšem nekončí. Jednou z věcí, o kterou chce Harrachov usilovat v rámci prevence kriminality, je rozšíření kamerového systému po městě. Ten stávající pořizovala radnice před šesti lety kvůli enormním krádežím aut. Za jednu zimu tam svého času zmizelo přes dvacet vozidel, zatímco v sousední Rokytnici jen jedno. Pro zloděje totiž byla výhodou poloha Harrachova u mezinárodní silnice a jen pár stovek metrů od přechodu do Polska.

„Po instalaci kamerového systé-

mu i na vjezdy a výjezdy z města se nám problematika krádeží aut podařilo eliminovat. Samozřejmě horší je to s auty, která lidé nenechávají na oficiálních parkovištích, ale u lesních cest a jdou odtažtému na výlet. Takto opuštěná auta pak samozřejmě lákají zloděje. Teď bychom se ale chtěli zaměřit na krádeže v prostoru u dolní lanovky na Čertovu horu,“ sdělil Čech.

Rozšíření dohlížecího kamerového systému i do skiareálu Harrachov vítá velitel městské policie Pavel Bitman.

„Určitě by to byl přínos, protože okolí dolní stanice lanovky je místem krádeží lyží, ale i mobilů, peněženek a dalších věcí. Je ovšem pravda, že často si za to mohou sami návštěvníci, protože si tam ty věci různé odkládají, nechávají volně povolat, což pak samozřejmě, krádeže usnadňuje,“ uvedl Bitman na zasedání harrachovského zastupitelstva, které schvalovalo nový plán prevence kriminality až do roku 2025. Kromě nových kamer se chce město zaměřit také více na práci s dětmi a mládeží, aby nesklouzly k nežádoucímu chování, vandalství nebo drogám. — **Jana Pavlíčková**

Kam na výlet? To se lidé dozví na obřím veletrhu

JABLONEC NAD NISOU Dva roky si musel dát kvůli pandemii pauzu. Letos se však tradiční obřív veletrh cestovního ruchu Euroregion Tour v Jablonci nad Nisou uskuteční. Hostit ho bude tento pátek a sobotu areál Eurocentra.

Organizátoři sázejí hlavně na doprovodný program. „Mottem letošního veletrhu je Má vlast - země luk, stromů, vod a hor, spojující historii s přítomností. Téma ve světle současných událostí silné a naléhavé,“ řekl za organizátory Petr Vobořil, ředitel společnosti Kultura Jablonce.

Hlavními vystavovateli jsou především ti z místního regionu, ale lákat na svůj kraj budou například i Přírodní park Žitavské hory, Plzeňský kraj, Krkonoše, Máchův kraj, Asociace kempů České republiky, Jizerská oblast tmavé oblohy, Křišťálové údolí, IQlandia nebo partnerská města Jablonce.

Oproti minulým ročníkům letos návštěvníci budou platit vstupné. „Chtěli bychom veletrh udělat atraktivnějším především pro ty, kteří mají o akci opravdu zájem. Posílili jsme proto doprovodný program,

vystoupí písničkáři Michal Horák a Voxel, kapely Sestrogen nebo Ladybirds. Problémem také cestovatelé čeká svátek stolního tenisu, protože šampioni z Havlíčkova Brodu dorazí pod Ještěd ve hvězdné sestavě Prokopcov, Tregler, Obešlo. (sed)

vystoupí písničkáři Michal Horák a Voxel, kapely Sestrogen nebo Ladybirds. Problémem také cestovatelé čeká svátek stolního tenisu, protože šampioni z Havlíčkova Brodu dorazí pod Ještěd ve hvězdné sestavě Prokopcov, Tregler, Obešlo. (sed)

Na akci bude k vidění také výstava fotografií Viléma Heckela Má vlast, jejíž součástí budou verše českých básníků. (mt)